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GENEL YETENEK ÇÖZÜMLERİ 1
1.	 “Sanatçı olmak kolay değildir. Büyük başarılara 

imza atmak için çok çalışmak gerekir. Özellikle 
‘Şiir’ yazmak, ince hesap kitap işidir” cümlesin-
deki altı çizili sözde şiir yazmanın kolay olmadığı, 
sözcükleri doğru ve etkili kullanmak gerektiğine, 
her sözcüğün kullanılmaması gerektiğine yer ve-
rilmiştir. Ancak şairin duygularını doğrudan yansıt-
ması gerektiğiyle ilgili bir ifadeye ulaşamayız.

Cevap E

2.	 “Her işin uygun bir zamanı vardır. Yerinde ve vak-
tinde yapılan bir iş, bizi sonuca ulaştırır. Önümüze 
çıkan fırsatları iyi değerlendirirsek başarırız, o işten 
kazançlı çıkarız” cümlesinde zamana uygunluktan 
söz edilmiştir. E dışındaki atasözlerinde zamana 
uygunluk anlatılırken E seçeneğindeki atasözünde 
imkânsızlık, olanaksızlık anlatılmaktadır.

Cevap E

3.	 Numaralanmış sözlerin anlamlı dizilişi II-I-III-V-IV 
şeklinde olmalıdır.

Cevap A

4.	 “Suut Kemal Yetkin: ‘Şiir, olmuş düşüncelerin yü-
rekten kopuşudur.’ der.” cümlesinde şiirin düşünce 
ve duyguyla yoğrulmasıyla oluşur yargısına ulaşı-
rız.

Cevap A

5.	 “Çöküş süreçleriyle her nedense kafi derecede 
ilgilenmiyoruz bu da yükselmeye, gelişmeye, kal-
kınmaya ihtiyacımız olduğunu gösteriyor” cümle-
sinde geçen “gösteriyor” sözüyle çıkarım yapılmış-
tır.

Cevap C

6.	 Numaralanmış cümlelerin anlamlı ve kurallı dizilişi 
II-I-IV-III-V şeklinde olmalıdır.

Cevap A

7.	 “(II) Bir söz, bir his, bir durum, bir atmosfer, bir fikir, 
bir insan, bir olay” cümlesinde yargı tamamlanma-
dığı için cümle sonunda üç nokta olmalıdır.

Cevap B

8.	 “Sonra bu gerçeğe boyun eğer ve sakat olmayan 
çocuklardan daha neşeli ve mutlu olur” cümlesin-
de karşılaştırma yapılmıştır. Koklama ve görme 
duyusu kullanılmış. Alıntı yapılmış. Gözlem olduğu 
için resim çizme var.

Cevap B

9.	 “Bağlamışım zülfü yaylar içinde” dizesindeki “zü-
lüf” sözcüğünde ünlü düşmesi vardır.

Cevap A

10.	“Eserini ele alır” sözünden C ve E seçeneklerine 
ulaşırız. “köprü olmak” sözünden A seçeneğine 
ulaşırız. “Yazar üzerinde yoğunlaşmak” sözünden 
B seçeneğine ulaşırız.

Cevap D

11.	“Lozan Görüşmelerine hem İstanbul Hükûmeti 
hem de TBMM Hükûmetinin çağrılması ve İstan-
bul Hükûmetinin temsilci göndermek için çalışma-
lar yapması üzerine TBMM’de saltanat kaldırılmış-
tır.” cümlesinde saltanatın neden kaldırıldığının 
nedenine yer verilmiştir.

Cevap A
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12.	“(V) İçlerinde Kaşgarlı Mahmut’un da bulunduğu 
pekçok tarihçinin kitaplarında da Türklerin oynadı-
ğı ‘tepük’ isimli bir oyundan bahsedilir.” cümlesin-
de pek çok ayrı yazılmalıdır.

Cevap E

13.	“Mısır’da yaşananlara hem Avrupa hem de İslam 
dünyası sessiz kalıyor.” cümlesinde sessiz kalan 
kim dediğimizde “Avrupa ve İslam dünyası” ceva-
bını alırız.

Cevap E

14.	“genel anlam” sıfat. “ele alınmıştır” çekimli fiil. “İs-
lam kültürü” isim tamlaması. “olarak” fiilimsi.

Cevap C

15.	“(VI) Gerçi bu kitapla ilgileneceklerini pek sanmı-
yorum ama tarihe sağlam bir belge bırakmak da 
yeter bana.” cümlesinde bir yanlışlıktan söz edil-
memiştir.

Cevap E

16.	“yol açmış ve çalışır” yüklemleriyle sıralı olmuştur. 
“insanların hayat hikayeleri” zincirleme isim tamla-
masıdır. “büyük ve önemli paradigma” sözünden C 
seçeneğine ulaşırız. “ararken” zarf fiil, “duyulma-
mış” sıfat fiildir.

Cevap D

17.	“(V) “Kadın Zamanı”, yazarın öykülerden oluştur-
duğu ilk kitabıdır” cümlesinde özne “kadın zamanı” 
yüklem de geride kalan bölümdür.

Cevap E

18.	“Bu durum felsefe tarihinde, doğru bilginin 
imkânından şüphe eden filozofların ortaya çıkma-
sına yol açmıştır.” cümlesinden D dışındakilere 
ulaşırız. Septik kuşkucu demektir.

Cevap D

19.	“Şiirlerinde, ” zaman, rüya, hayal, masal, musiki” 
gibi kavramlara geniş yer vermiştir” cümlesinden 
A ve D seçeneğine ulaşırız. “Şiirlerinde derin bir 
müzikalite, zaman teması, renkli bir imaj ve orijinal 
hayallerin yanı sıra bilinçaltına, insan ruhuna inen 
bir duyarlılık görülür.” cümlesinden E seçeneğine 
ulaşırız. “Sanatçının romanlarında ise durum biraz 
farklıdır.” cümlesinden C seçeneğine ulaşırız.

Cevap B

20.	“(VI) Bundan on beş yıl önce sadece konuşmak 
ve mesajlaşmak için kullandığımız cep telefonları 
artık bilgisayarın yerini aldı.” cümlesine kadar cep 
telefonlarının olumlu ve olumsuz yanları anlatılır-
ken altıncı cümleden itibaren geçmişten söz edil-
miştir.

Cevap D

21.	Parçada “Türklerin atı evcilleştirmesinden önce 
şamanlar da atın etinden ve sütünden faydalandı.” 
cümlesiyle ilgili bir ifadeye yer verilmemiştir.

Cevap C

22.	“bunu değiştirebilmek için” sözü amaç, “gece gün-
düz” ikilemedir. “tanıdıkça” koşul yapar. Bütünün-
de öznellik vardır.

Cevap D

23.	“Özellikle huzur ve güvenli bir ortamda da çalışı-
yorsa başarı kaçınılmazdır. Yeteneklerini de etkili 
bir şekilde kullanabilir. Kendini işine verebilen bir 
insan için başarı kaçınılmazdır.” parçasından C 
seçeneğine ulaşırız.

Cevap C

24.	Parçada şapka kullanımının kullanılmasının ge-
rekli olduğundan ancak bazılarının bunun farkında 
olmadığından söz edilmiştir.

Cevap A
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25.	Asurlulara ve Hititlere ev sahipliği yapmıştır, sö-
zünden A seçeneğine ulaşırız. Frig uygarlığının 
başkenti sözünden B seçeneğine ulaşırız. “saray-
lara ayrılmıştır” sözünden C seçeneğine ulaşırız.

Cevap D

26.	Parçada Gordion isminin nereden geldiğiyle ilgili 
bir bilgi verilmemiştir.

Cevap E

27.	Parçanın bütününde bilgi verme amaçlandığı için 
sohbet havası yoktur. Sohbet havası eleştiri ve dü-
şünce yazılarında görülür.

Cevap B

28-30. soruların çözümü

	 Kuzey, Bahar, Kazım, Dilek ve Eren bir mağaza-
dan 4 masa, 3 sandalye, 2 çadır ve 1 radyo almış-
tır. Bu alışverişle ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

	 –	 Herkes iki farklı malzeme almıştır.

	 –	 Kazım masa almamıştır.

	 –	 Sandalye alan herkes masa de almıştır.

	 –	 Kuzey ve Dilek aynı malzemelerden almıştır.

	 Bu bilgilerden yola çıkarak şu tabloları oluşturabili-
riz.

Kuzey Bahar Kazım Dilek Eren

Masa
Sandalye

Masa
Çadır

Çadır
Radyo

Masa
Sandalye

Masa
Sandalye

	 Bahar ve Eren’in aldığı ikinci eşyalar birbiriyle yer 
değiştirebilir.

28.	
Cevap C

29.	
Cevap E

30.	
Cevap D
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Cevap D
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Cevap E
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34.	45 ile bölünebilme hem 5 hem de 9 ile bölünebil-
medir.

	

4 10

5 9

4 15

10 9

4 8

a

a k

a

a k+ = + =
↓ ↓

	  Rakamları        a = 8’dir.
	 farklı olmalı.
	   4 olmaz.

Cevap B

35.	K = 7a – 3 = 12b – 8 denkleminde her tarafa –4 
eklenir. 

	 K – 4 = 7a – 7 = 12b – 12 olur.

	 (K – 4) sayısı 7 ve 12 nin katı olur.

	 EKOK (7,12) = 84

	 üç basamaklı en küçük katı 84 . 2 = 168 olur. 

	 K – 4 = 168

	 K = 172

	 1 + 7 + 2 = 10

Cevap A
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Cevap B
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Cevap C

38.	3 5
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Cevap D

39.	p = 3 olmak zorundadır. 

	 	3 . n =	93

	 	 3n =	36

	 	 n =	35 = 243

	 p + n =	3 + 243 = 246

Cevap D

40. A B C 4

– 4 A B C"6
2 4 4 8

	 Yukarıdaki çıkarma işlemini yaparsak c = 6 olur. 

	 Bu durumda B = 1 olur ve A = 7 olur. 

	 A + B + C = 7 + 1 + 6 = 14

Cevap C
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41.	 Δ(x) = Δ(x + 1) – 2x

x = 1 " Δ(1) = Δ(2) – 2

x = 2 " Δ(2) = Δ(3) – 4

x = 3 " + Δ(3) = Δ(4) – 6

Δ(1) = Δ(4) – 12
2 = Δ(4) – 12

14 = Δ(4)

Cevap E

42.	2, 3, 4, 5 sayıları ile rakamları farklı 3 basamaklı  
4 . 3 . 2 = 24 tane sayı yazılır.

	 Her rakam her basamağa eşit sayıda yani 24 = 64
 

şar kez gelir. Bu da 666(2 + 3 + 4 + 5) olur yani

	 666 . (2 + 3 + 4 + 5)	= 666 . 14

	 	 = 9324 

Cevap E

43. Parası = 3x + 4y + 60 2x + 6y = 3x + 4y + 60
Parası = 2x + 6y + 60 2y – x = 60

	

	

2y – x = 60

+ x – y = 12
y = 72
x = 72 + 12 = 84 TL 	

Cevap D

44. (10! – 9!)(10! + 9!)
=

9! . 9 . 9! . 11
= 9!

9!(11 . 10 – 10 – 1) 9! . (99)

Cevap A

45. M B S

Bugün x y z
(y – x) yıl sonra y 2y – x z + y – x

x + y + z = 78
z + y – x = x

z + y = 2x
3x = 78
x = 26

Cevap E

46.	İşçi problemi gibi düşünülebilir.

	

1

6

1

9

1

3 6

3 2( ) ( )

,

+ =

=

x

x

Cevap B

47.	1 tanesinin maliyeti 100 TL olsun. 

	 3 ürün satarsa 1 bedava ile toplam 400 TL maliyeti 
olur. 

400 ·
120

= 480 TL
100

480
= 160 TL ile tanesini sattığı düşünülür.

3

	 Bu durumda 1 tanesi %60 kar ile hesaplanmış 
olur. 

Cevap C
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48. Bay Bayan
Kadrolu 26 – x 28 – x 30

Sözleşmeli x
28

	 kadrolu bayan = 28 – x

26 – x + 28 – x = 30
24 = 2x

x = 12

Cevap C

49.	 %40

A A

%40 %100 %x
– + =A

4
A
4

	 	A . 40 – A
4

 . 40 + A
4

 . 100 =	A . x

	 	 40A – 10A + 25A =	Ax

	 	 55A =	Ax

	 	 55 =	x

Cevap C

50.	 B
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Cevap D

51.	
81 – x

9
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Cevap E

52.	A(k) = 15 ise k = 3 . 5= 15 olur en az.

	 15 in sadece 3 veya 5 katlarına bakılır. 

	 15 . 3 . 3 = 135             	 k =	135

	 	 1 + 3 + 5 =	9

Cevap A

53.	

A

A

BF

D CK

E

4

4

A

	   42 = |BF| . |BA|

	  16 = |BF| . 8

	 BF = 2

	 Taralı alanlar toplamı KFBC dikdörtgeninin alanına 
eşit olur.

	 Yani 2 . 8 = 16 cm2 dir.

Cevap E
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54.	 a

b

a

b
olur

a

b
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Cevap D

55.	a3 = a2 + a1

	 a2 = 2 . 2 – 3 = 1

	 a3 = 1 + 1 " a3 = 2

	 a4 = 2 . 4 – 3 = 4

	 a5 = a4 + a3 " a5 = 4 + 2 = 6

	 a6 = a5 + a4 " a6 = 6 + 4 = 10

	 a7 = a6 + a5 " a7 = 10 + 6 = 16

Cevap D

56.	a2 = 1 a3 = a2 + a1

a4 = 5 a4 = a3 + a2

a6 = 9 + a5 = a4 + a3

a8 = 13 a5 = a1 + a2 + a3

     a5 = a1 +    a4

18 = a1 + 5
13 = a1

Cevap D

57.	 a3 = a2 + a1

a4 = a3 + a2

a5 = a4 + a3

+ a21 = a20 + a19

a21 = a2 + a1 + a2 + a3 + ... + a19

a21 = 1 + 5 + a4 + a6 + ... + a20

a21 = 1 + 5 + 5 + 8 + 13 + ... +37 = 195

Cevap C

58.	Açı olarak 42 – 30 = 12° fazladır.

	 360°     2400 TL ise

	 12°           x TL’dir.   

	      

x

x TL

=

=

12 2400

360

80

.

Cevap B

59.	Kira 90° dir. Yani maaşının 1

4
’üdür.

	

2400

4
600

600
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=

⋅ =

TL

TL  kira artışıdır.

	 Birikimi ise 360°     2400 TL

	                   108°          x         

	                     

x
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.

.
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a

a

	 %25’i

Cevap D

60.	360°        18°  ulaşım ise

	 100’de      x         

	

x

x

=

=

100 18

360

5

.

Cevap B
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1.	 İslamiyet öncesi Türk toplumlarında toplumsal iliş-
kileri düzenleyen yazısız hukuk kurallarına töre, 
devlet yöneticilerinin eşyalarıyla gömüldüğü me-
zarlara kurgan, toplumu oluşturan en küçük sosyal 
birim olan aileye oğuş, kurultay üyelerine de Toy-
gun denilmekteydi. Baskı ise din adamı demekti.

Cevap E

2.	 1040 Dandanakan Savaşı Türk İslam devletleri 
olan Gazneliler ile Büyük Selçuklular arasında ol-
muştur. 1048 Pasinler Savaşı Büyük Selçuklular 
ile Bizans(Doğu Roma) arasında olmuştur. 1231 
Yassıçimen Savaşı Türk İslam devletleri olan Ana-
dolu Selçuklu Devleti ile Harzemşahlar arasında 
olmuştur. 1473 Otlukbeli Türk İslam devletleri olan 
Osmanlı İmparatorluğu ile Akkoyunlular arasında 
olmuştur. 1035 Nesa Savaşı Türk -İslam devletleri 
olan Gazneliler ile Selçuklular arasında yapılmış-
tır. Büyük Selçuklu devleti Türk İslam devleti iken 
Bizans İmparatorluğu değildir.

Cevap B

3.	 Piri Reis’in eseri Kitab-ı Bahriye’dir. Mirat’ül Me-
malik (Memleketlerin aynaları) adlı eser ise Seydi 
Ali Reis’e aittir.

Cevap C

4.	 Osmanlı İmparatorluğu’nun Gerileme Dönemi-
nin(1699- 1792) tamamında batı örnek alınarak 
askeri alanda dahil her alanda ıslahatlar yapılmış-
tır. Sadece Lale Devri’nin(1718 -1730) hükümdarı 
olan III. Ahmet döneminde batı tarzı ıslahatlar ya-
pılmışsa da askeri alanda ıslahat yapılmamıştır.

Cevap A

5.	 İptidai ilköğretim, Rüşdiye ortaokul, İdadi lise, Sul-
tani kolej seviyesindeki lisedir. Ribat Karahanlılar-
da ve Selçuklularda kervansaray olup eğitimle ilgili 
değildir.

Cevap D

6.	 Nizam-ı Cedid III. Selim dönemindeki yenilik ha-
reketlerinin genel adıdır. İrad-ı Cedid ise III. Selim 
döneminde oluşturulan hazinenin adıdır. Sekban-ı 
Cedid ise II. Mahmut döneminde oluşturulan aske-
ri birliklerin adıdır.

Cevap B

7.	 XIX. yy (1800-1899) Osmanlı İmparatorluğunun 
güçsüzlüğünü kabul ettiği ve büyük devletler ara-
sındaki çıkar mücadelelerinden yararlanarak varlı-
ğını sürdürmeye çalıştığı dönemdir (Denge Siya-
seti).

Cevap E

8.	 Maarif Nezareti, Eğitim Bakanlığıdır. Kaime ilk Os-
manlı kağıt parasıdır. Sultan Abdülmecit dönemin-
de basılmıştır. Bank-ı Dersaadet ilk Osmanlı ban-
kasıdır. Bu gelişmeler Tanzimat Dönemi (1839-
1876) gelişmeleridir.

Cevap C

9.	 Türk tarihinde ilk kez siyasi parti ve dernek kurma 
hakkı II. Meşrutiyet döneminde 1909 yılında yapı-
lan anayasa değişikliği ile olmuştur.

Cevap C
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10.	1908 yılında Reval’de İngiltere ile Çarlık Rusyası-
nın Osmanlı’yı paylaşma planları üzerine İttihat ve 
Terakki Cemiyeti II. Abdülhamit’i Meşrutiyeti tekrar 
ilan etmeye zorlamıştır. Reval görüşmeleri II. Meş-
rutiyetin ilanından öncedir.

Cevap B

11.	1911 yılında başlayan Trablusgarp Savaşı’nda 
Osmanlı, donanması Haliç’te çürüdüğü ve karada 
Mısır İngiltere’nin işgali altında olduğu için deniz-
den ve karadan müdahale edememiştir. Bölgede-
ki Araplar İngilizlerle işbirliği yapmamıştır. Çünkü 
Trablusgarp’ı işgal eden İtalya’dır. Ayrıca bölgeye 
giden Mustafa Kemal, Enver, Ali Fethi Beyler gibi 
subaylar yerli halkı örgütleyerek İtalyan ilerleyişini 
durdurmuşlardır.

Cevap C

12.	Milli Mücadele sırasında yayınlanan Amiral Bris-
tol Raporu İzmir’in Yunanlılar tarafından işgali-
nin haksızlığını, General Harbord Raporu Doğu 
Anadolu’nun Ermeniler tarafından işgalinin hak-
sızlığını ortaya koymuştur. Sandler Raporu ise 
Cumhuriyetin ilanı sonrasında Hatay’ın bağım-
sızlığı ile ilgili olarak yayınlanan bir rapor olduğun 
Milli mücadele ile ilgisi yoktur.

Cevap C

13.	Dünya barışını korumak için uluslararası bir örgüt 
kurma fikri (Cemiyeti Akvam/ Milletler Cemiyeti) 
1918 yılında yayınlanan Wilson ilkelerinde yer al-
maktadır.

Cevap E

14.	Milli Mücadele’nin hazırlık aşamasında Mustafa 
Kemal’in doğrudan doğruya topladığı kongre Si-
vas Kongresi’dir.

Cevap C

15.	Ekim 1920 yılında Batı Cephesi Kuvayı Milliye ku-
mandanı Ali Fuat Paşa Kuvayı Milliye birlikleri ile 
Yunanlılar üzerine Gediz Taarruzu’nu başlatmış 
ancak başarısız olmuştur. Bu gelişme üzerine batı 
cephesi batı ve güney olmak üzere ikiye ayrılmış-
tır.

Cevap A

16.	1922 yılında imzalanan Mudanya Ateşkes 
Antlaşması’nda Batı Trakya’dan bahsedilmemiştir. 
Çünkü Batı Trakya 1912 yılındaki Balkan Savaş-
larında zaten kaybedilmişti. Bu yüzden Mudanya 
Ateşkes Antlaşması’nda yer almamıştır.

Cevap C

17.	1925 yılında çıkan Şeyh Sait İsyanı üzerine Ali 
Fethi Bey hükümeti istifa ederek, yerine İsmet Bey 
hükümet kurmuş, bölgede sıkıyönetim uygulaya-
bilmek ve ordu sevk edebilmek için Takrir-i Sükun 
Kanunu’nu çıkarmıştır.

Cevap C

18.	Mustafa Kemal 1926 yılında başarısız olan İzmir 
Suikastı üzerine bu sözü söylemiştir. Mustafa Ke-
mal bu söz ile cumhuriyete verdiği önemi göster-
miştir.

Cevap D

19.	Atatürk döneminde tarımı geliştirmek amacıyla 
Tarım Kredi Kooperatifleri kurulmuş, aşar vergisi 
kaldırılmıştır. Ziraat Bankası Osmanlı döneminde 
1888 yılında kurulmuş bir banka olup Atatürk dö-
neminde yeniden yapılandırılmıştır. Köy Enstitüleri 
ise İsmet İnönü döneminde 1940 yılında kurul-
muştur.

Cevap A
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20.	Halkevlerinin kuruluşu 1932, Dil-Tarih-Coğrafya 
Fakültesi’nin kuruluşu 1936, Toprak Mahsulleri 
Ofisi’nin kuruluşu 1938, Türk Tarih Kurumunun ku-
ruluşu 1931, Köy Enstitüleri’nin kuruluşu 1940’tır.

Cevap E

21.	Atatürk’ün Türk Milli Mücadelesini anlattığı eseri 
olan Nutuk 1919-1927 yılları arasındaki olayları 
kapsamaktadır.

Cevap C

22.	Atatürk’ün üç ilkesi ile ilişkili olan inkılap Tevhid-i 
Tedrisat Kanunu’dur. Aşar Vergisinin kaldırılması 
Halkçılık, Kabotaj Kanunu Milliyetçilik, uluslararası 
rakamların kabulü inkılapçılık, şapka kanunu inkı-
lapçılık ile ilgilidir.

Cevap B

23.	Kabotaj Kanunu milliyetçilik ilkesine, Tevhid-i Ted-
risat hem milliyetçiliğe hem de laikliğe, halifeliğin 
kaldırılması hem milliyetçiliğe hem de laikliğe gir-
mektedir. Zira halifeliğin kaldırılması ile ümmet 
toplumundan ulus toplumuna geçilmiştir.

Cevap D

24.	Türkiye 1934 yılında Balkan Antantı, 1937 yılında 
Sadabad Paktının kurulmasına öncülük etmiştir.

Cevap D

25.	Razgrad Olayı Bulgaristan’ın Razgrad kentinde 
Türk mezarlarının Bulgarlar tarafından tahrip edil-
mesi üzerine yaşanan olaydır. Diğer olaylar Fran-
sa ile Türkiye arasında yaşananlardır.

Cevap E

26.	Varlık Vergisi 1942 yılında İsmet İnönü döneminde 
çıkarılmıştır.

Cevap D

27.	Comecon, Cominform ve Varşova Paktı gibi olu-
şumlar SSCB tarafından ABD’ye karşı oluşturul-
muştur.

Cevap E

28.	Türkiye’de en uzun gündüz 21 Haziran’da, en kısa 
gündüz ise 21 Aralık’ta yaşanır. 21 Haziran’da en 
uzun gündüz en kuzeyde, 21 Aralık’ta en uzun 
gündüz en güneyde yaşanır. Daha doğuda yerel 
saatler daha ileridir.

Cevap D

29.	Ülkemizde akıcı lavların geniş alana yayılmasıy-
la oluşan, en geniş volkanik dağ Karacadağ’dır 
(Diyarbakır). Dalgaların ada ile anakara arasını 
doldurması ve adanın anakaraya bağlanmasıyla 
oluşan şekile tombolo denir. Bu oluşum Kapıdağ 
ve Sinop yarımadalarında görülür. Ülkemizin en 
yüksek dağı Ağrı’dır. 

Cevap B

30.	Türkiye’nin Kapıkule, İslahiye, Çobanbey, Nusay-
bin ve Kapıköy sınır kapılarında demir yolu bağ-
lantısı vardır. 

Cevap B

31.	Doğu Anadolu’da yol yapım giderlerinin fazla ol-
ması, İç Anadolu’da tarım alanlarının geniş ol-
ması, Karadeniz’de dağınık yerleşmelerin yaygın 
olması, Akdeniz’de kıyı ile iç kesimler arasında 
ulaşımın geçitlerle sağlanması yerşekillerinden 
kaynaklıyken; Ege’de kaplıca turizminin gelişmiş 
olmasının nedeni kırıklı yer yapısıdır.

Cevap E

32.	Tefenni ve Korkuteli karstik, Silifke delta, Nazilli 
ovası ise tektoniktir. Adapazarı ovası taban sevi-
yesi ovasıdır.

Cevap E
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33.	Türkiye’de kuzeybatı yönlü karayel, kuzey yönlü 
yıldız, kuzeydoğu yönlü poyraz, güneydoğu yön-
lü samyeli, güney yönlü kıble ve güneybatı yönlü 
esen rüzgar lodostur. 

Cevap C

34.	Erzurum-Kars Yöresi’nde çernozyom, Kuzey Ana-
dolu Dağları boyunca kahverengi orman, akarsu-
ların biriktirdiği toprak alüvyon, Zonguldak çevre-
sinde podzol toprağı görülür. Laterit toprağı ülke-
mizde yoktur. 

Cevap E

35.	Yeşilırmak Gelişim Projesi’nde Amasya, Tokat, 
Çorum ve Samsun yer alır. 

Cevap A

36.	Nüfusun yaş gruplarına göre dağılımından çalışan 
nüfus belirlenemez. Çalışma çağındaki nüfus be-
lirlenebilir.

Cevap D

37.	Daha çok karstik alanlardaki boşlukların tavanının 
çökmesiyle oluşan göçme depremlerine ülkemiz-
de en çok Akdeniz Bölgesi’nde rastlanır.

Cevap E

38.	Sokağa çıkma yasağının uygulandığı son sayım 
2000 yılı sayımıdır. 

Cevap C

39.	Ülkemizin ihracatında ve ithalatında motorlu kara 
taşıtları ve aksamları önemli bir yere sahiptir.

Cevap C

40.	Afşin ve Soma’da linyit; Ovaakça’da doğalğaz; 
Çatalağzı’nda taşkömürü kullanılır. Yani bu alan-
larda tükenebilen enerji kaynakları kullanılır. Ger-
mencik jeotermal santrali ise yenilenebilen bir 
enerji kaynağı olan su buharı ile çalışır.  

Cevap D

41.	Aksu’da kağıt, Kırklareli’de cam, Bursa’da konser-
ve ve Batman’da petrol rafinerisi ham maddeye 
yakınlık etkisiyle kurulmuştur. Ankara’daki mobilya 
sanayisi ise tüketimin fazla olması nedeniyle ku-
rulmuştur. 

Cevap B

42.	Nevşehir’de yer alan Kapadokya ve Denizli’de yer 
alan Pamukkale ve Hierapolis karma yapılı turizm 
alanlarıdır.

Cevap A

43.	Haritada verilen Divriği çevresinde demir, 
Murgul’da bakır, Balıkesir’de bor madeni çıkarılır.

Cevap E

44.	Türkiye’nin ilk kadın pilotu Bedriye Tahir Gökmen, 
ilk savaş kadın pilotu ise Sabiha Gökçen’dir. 

Cevap C

45.	Türkiye’de 1985-2012 yılları arasındaki dönemde 
nüfus artış hızının azalmasıyla bağımlı nüfus ora-
nı ve demografik yatırımlar azalmış, genç nüfus 
oranı azalırken yaşlı nüfus oranı artmıştır. Kadın 
erkek oranının değişmesiyle nüfus artış hızının 
azalmasının bir ilgisi yoktur.

Cevap D
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46.	Ahlak kurallarının konusu insan davranışıdır ve 
yaptırımı kişinin kendi vicdanıdır. Yine bu kuralları 
koruyan da kişinin kendi vicdanıdır. Bu kuralların 
amacı iyi davranışın kötü davranıştan ayrılması-
dır. Bazı ahlak kuralları hukuk kuralına dönüşebilir. 
Örneğin hırsızlık ahlaken onaylanan bir davranış 
olmadığı gibi hukukunda yasakladığı bir davranış-
tır.

Cevap E

47.	Anayasa hukuku, İdare hukuku, Ceza hukuku, 
Vergi hukuku, Yargılama hukuku, Devletler genel 
hukuku birer kamu hukuku dalıyken, Medeni Hu-
kuk, Ticaret Hukuku, Borçlar Hukuku, Devletler 
Özel Hukuku Özel Hukuk dalıdır.

Cevap D

48.	Evli kişiler ile kendisine yasal danışman atanan ki-
şiler sınırlı ehliyetlidir.

Cevap A

49.	Yasama ve yürütme yetkilerinin mecliste toplandı-
ğı sistem Meclis Hükümeti sistemidir.

Cevap C

50.	Yasama dokunulmazlığının amacı milletvekillerini 
asılsız iddialardan korumaktır. Ağır cezayı gerekti-
ren suçüstü durumunda ve soruşturmasına seçil-
meden önce başlanması şartıyla Anayasanın 14. 
maddesindeki fiiller işlendiğinde dokunulmazlık 
işlemez.

Cevap C

51.	Hakimler ve savcılar, Türk Silahlı Kuvvetleri men-
supları, yükseköğrenim öncesi öğrenciler siyasi 
partilere üye olamazlar.

Cevap D

52.	Herhangi bir sebeple boş kalan bakanlığa başka 
bir bakan vekalet eder. Vekalet süresi 15 günü ge-
çemez.

Cevap D

53.	Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı ve vekilini Cum-
hurbaşkanı seçer.

Cevap A

54.	TBMM İçtüzüğü meclisin (yasamanın) işlemlerin-
dendir.

Cevap E

55.	Dünyada yerleşimin olduğu en soğuk yer Yakutsk, 
ikincisi ise Oymyakon’dur.

Cevap C

56.	İslam İşbirliği Teşkilatı tarafından 2017 turizm baş-
kenti olarak Medine seçilmiştir.

Cevap B

57.	2016 Rio Olimpiyatlarında madalya kazanan tek 
kadın sporcumuz Nur Tatar’dır.

Cevap A

58.	Türkiye’nin NATO’daki ilk daimi temsilcisi Fatin 
Rüştü Zorlu’dur.

Cevap B

59.	2017 Avrupa Basketbol Şampiyonasına Bulgaris-
tan ev sahipliği yapmayacaktır.

Cevap E

60.	2017 Ocak ayı itibariyle Avrupa Parlamentosunun 
yeni başkanı Antonio Tajani’dir.

Cevap B
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